



每月20日,村支书与老人们有个约定

老人们说:书记没架子,义务给我们理发,我们真享福



记者 严竹萍 文 黄霄 摄

“头发长了翘起来了,更不好看了。”“我给你剪薄一点就好了。”

“你腰累不累啊,蹲上蹲下的。”“没事,不累。”……

这是每个月20日一早,常常出现在越城区东浦街道邵家村老年照料中心内的对话。不过,对话者不是理发师与顾客,而是邵家村支部书记陈志康与村里的老年人。

每个月的这一天,陈志康会带上理发工具,到老年照料中心给老人们理发。这是他与老人们三年来一直坚守的“约定”。

一月一次雷打不动

12月20日一早,在邵家村老年照料中心内,

两台空调徐徐吹着暖风,室内的软椅上坐着七八位老人,正喝着茶水津津有味地看电视。靠窗的角落,戴着帽子的陈志康正在给78岁的阮莲枝老太剪头发。

“我们书记没有架子,好说话。”说起陈志康给村里老年人理发的事,阮莲枝第一句话就夸了起来,她是与老伴一起来理发的,老伴已经理好了,正坐在一旁的椅子上看电视。“我们村里的理发店早搬走了,要剪头发就要去邻村或镇上,不太方便,而且到了店里还要排上好久的队。”阮莲枝说,现在老伴每月理一次,自己两三个月理一次,很方便。

每次基本上都有10多位老人来剪头发,陈志康配合老人们的生活习惯,一般早上7点左右就到了,8点半左右差不多就可以理好。“给老人们理完发,也不耽误上班时间。”

已经坚持了三年

75岁的陈玉堂说,自己前年开始就在书记这里理发了,每个月20日必来。“以前要理发就要走到隔壁村,书记给我们理发后很方便,真正为我们着想。”还有的村民说,现在剪头发起码15元钱,去了店里还要排队,有的年轻理发师还不太愿意给老人理发。

1964年出生的陈志康,从2006年开始担任邵家村村支部书记,他有一个习惯,就是一大早到老年活动室走走看看,跟老人们聊聊天。前年的一个早上,陈志康留意到一位90来岁的老人家头发有点长,再询问其他老人,大家都说理发很不方便。

“我年轻时当过兵,会理发,就想着自己可以给老人们理发。”于是,陈志康让女儿网购了一套理发工具,开始为老人们理发,

后来找他给理发的老人多了,他就干脆将时间固定在每月20日早上。

如今来找他理发的,除了老年男性村民,还有三四个女村民,陈志康则会根据不同人选用不同的理发工具。

理发时跟老人们聊聊天

记者留意到,陈志康在为大家理发时,聊天也是很重要的内容。“理发时他们没有拘束,有什么想法会直接跟我说,村里做得好的或者还需要改进的工作,都会讲讲,那我就了解了。”

昨天,村里的厕所保洁工、河道保洁工也赶来理发,陈志康一边理发一边询问他们的工作情况。

采访时,陈志康一再说:“没啥好报道的,我做的就是一件小事。”他说,自己给老人理发的初衷很简单,一来帮老人们解决理发不便的问题,二来也想带个头,希望能带动村里的党员们形成“敬老”的风气,让邵家村更和谐。

“即使以后我不担任书记了,我也还是会坚持给老人理发,因为我是个党员。”陈志康如是说。

社区飞信

社区在做啥 大家看过来

迪荡街道 近日,越城区迪荡街道社区卫生服务中心开展冬季消防安全大检查。(李颖)

东方社区 近日,越城区东方社区联合绍兴市职教中心技师烹饪二班的学生,开展了学生进社区捡垃圾活动。(李颖)

东江社区 近日,越城区东江社区组织团员志愿者开展爱水、护水志愿服务活动。(李颖)

龙洲花园社区 近日,越城区戴山街道龙洲花园社区组织开展流动人口稽查服务,对辖区内流动人口群租房进行排查摸底。(严竹萍)



为全面消除安全隐患,进一步提升住宅小区综合环境,近日,越城区稽山、迪荡两个街道重拳出击,开展住宅小区车库车棚安全隐患问题专项整治工作。

接下来,两个街道将落实长效管理,进一步深化住宅小区综合环境整治,确保小区环境整洁安全。(记者 李颖)



12月14日下午,诸暨“路路通”交通安全宣教队的志愿者们来到诸暨市荣怀福田幼儿园,向小朋友们讲解交通知识,增强小朋友们的安全意识和文明意识,也希望通过“小手牵大手”,将文明安全知识传递到千家万户。

据了解,“路路通”交通安全宣教队由交警、医生、教师、退休干部等志愿者组成,他们不定期地走进学校、社区,通过形式多样的活动宣传交通安全知识。(孙海江)

社区评弹

剃头担子缘何“两头热”

东浦街道邵家村“剃头书记”陈志康,每月20日,雷打不动地烧好热水,穿上罩衣,戴上帽子,拿出行头,仪式感十足地为村里的老人们理理发,聊聊家常。这不失为一幅带着怀旧色彩的农村和谐图。

曾几何时,农村的理发店、挑着担子的理发摊前是村民们热闹扎堆的地方,大家喜欢在这谈天说地,家长里短。但随着农村

人口的减少,村子里的理发店越来越少,剃头担子更是销声匿迹,老人小孩剃头成了难事。

而另一个现象是,随着“能人治村”的普遍化,在村子富起来、美起来的同时候,我们的一些“村官”变得越来越忙,一部分“村官”特别是城郊村的“掌门人”能量越来越大,嗓门也越来越响,也越来越没耐心听老百姓讲上几句,办上几件类似于剃头这样的琐事。

“剃头书记”陈志康每月的“理发日”,一方面解决了部分留守老人的“剃头难”,但最重要的是你放低了身段,站着为坐着的百姓做贴身服务,蹲下来耐心听老百姓的牢骚。很难想象,有哪个百姓会不愿跟这样细心为自己服务的书记掏心窝子,有哪个村民会反感听书记讲那些“大道理”、大政策,村子的事务开展自然也容

易许多。

密切联系群众,从群众中来,到群众中去,这是我党的优良传统。在新时期,如何做群众的思想工作,这也是当前我们碰到的难题之一。俗话说,“剃头担子一头热”,而“剃头书记”通过“理发日”贴心贴身为群众服务,赢得群众信任,与群众真诚沟通,让剃头担的“另一头”——群众也“热”起来,无疑是值得点赞的。(王家治)

不少人都选用破壁灵芝孢子粉——

祖芝堂破壁灵芝孢子粉

活动时间:12月20日-12月31日 活动结束后恢复原价

市场价798元/盒,读者价**598元/盒**(120包)

12月底年末回馈:598元/盒(120包),大包装买3包送3包、买6包送8包,低至256元/盒,

满1500元再送祖芝堂破壁灵芝孢子粉20袋(0.99g/袋)

【规格】0.99g/袋*120袋
【有效成分】灵芝多糖、灵芝三萜、腺嘌呤核苷、微量元素硒、有机锗等
【执行标准】Q/TZS0004S
【注意事项】本品不能代替药物
【使用方法及用量】每日1-2次,每次1-2袋,温开水吞服或冲服

